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Dr. VARNAY ELEMEE 

felelás szerkesztő 

záz esztendeje annak, hogy Sir Thomas Stamford 
es megszerezte az angol világbirodalom számára a 

1élsziget déli csücske alatt levő Szingapui 

tet. Maguk az anugol tortenetirok is ehsmeri, nogy ez 
erzés nem velt egeszen tisztességes és idezik Masungs 
d akkori indiai almárálynak kaifleshez imtezett utasna- 
, amely megtitotta a saget birtokbavetelet. Megana- 

az angol történetirók, hogy ez a parincs azonban 

kesön érkezett Rafiles shez 

A „kKeson" akkoriban Angia számára nyereséget 
ntett, mostanában ellenben veszieséggel jár. mé- 
ismerte lel Angia a japán hatalom jelenvőségét és 
ak tutajdonithatja Szugapur elvesztését. Ugyancsak 
ia volt az, amely szövet égesével, az Egyesnit Alla 

nokkal együtt későn ismerte föl a móstani nagy 

entőségét. Amikor 1940 szeptember 27-én Nér etorseág, 
laszorszz z és Japán között létrejött a hármasszövetség, 
z angol és amerika1 demokráciák azt gunnyal fogadták. 
ig ennek a hármasszövetségnek nem a háboru a vég- 

hanem a világbéke. Természetes, a világbékének 

a feltétele, hogy a világ minden nemzete az őt meg- 
tő életteret kapja. A hármasszövetség első szalkasza 
gsulyozza, hogy Japán elismeri és tiszteletben tartja 
metországnak és Olaszországnak vezetőszerepét az 
jeurópai elrendezés megteremtesében, a maásodik fejezet 
ont kijelenti, hogy Németország és Olaszország elis- 
ik és tiszteletben tartják Japán vezetőszerepét az uj 

i tér elrendezésének megteremtésében. 

Apglia és az Egyesült Allamok nem értették meg a 
sezovetséget és ez a meg nem értés hozta meg Ame- 

1agy csapást Fezri Harbour mellet 
ig Szingapur elvesztesét. Szing 

őt jelent. Ezzel az átnevezéssel akorja jelezni Japán, 
y Keletázsia népei számára uj korszak kezdődött. 

letázsia eddigi angol gyarmatainak benn- 

ei felszabadulmak az angol járom alól. Az angol 
ormányhatóságok állandó ópiummámorban tartották az 
slakosságot és pedig nemcsak azért, hegy az bárgyu és 

kailag kö önyös maradjon, hánem azért is, mert 

ópiummonopol évi 4.4 milnó font jövedelmet hozott 
edül a Maláji- -félszigeten, ami az állami jövedelmek 60 

zázaléka, 

A kormány zsoldjában dolgozó angol irók könyvel iben 
ujságcikkekben nem győzik az ömlengést arról, hogy az 
ol gyar a bennszülöttek részére már a fölnön 
xteremti a parsdicsomot. Mégis akad elvétve olyan an- 

ó ati meg meri mondani az igazat. Igy W. Strick- 

Az Ango] bir odalom olyan, amilyen annak idején 
öniciki volt, amelynek abban csucsosodott Ki főtörek- 

hogy gyarmatait kifossza. Az angol vállalkozók és 
ők raja lepi el a gyarmatokat, de nem azért, hogy 

lenésével párhuzamosan a bennszülöttek jólétét is 
ozditsa. Azért jönnek, hogy a bennszülöttektől el- 

janal nemcsak minden mezőgazdasági terméket, ha- 
ma. lelett kincseket is. Epitenek közlekedési vo- 

at, aeutakat és hajókat sak azért hogy 

létesitenek eefelen stilusban 
árosokat kikötőkkel, raktárházakkal és hajógyá- 
csak azért, hogy szákmányukat minél gyorsabban 
assák Angliába. Az angol gyarmatoi kon meg- 
reskedők, ügynökök, települők magukat keresz- 
K és kulturembereknek hirdetik, azonban a ke- 

apán célja, hogy Keletázsiában ez a gyarmatositási 
Iszer véget érjen. Ugyanakkor - miként azt a hár- 

tség hangsulyozza - Németország és Olaszor- 
É az, hogy az euróbpai nemzetek tartós együtt- 

tegye. 

gla évszazadok óta ugy igyekezett világuralmát 
ogy gyarmatainak lakosságát kizsákmányol- 

pai országok között pedig állandó nyugtalan- 
tott. Anglia és Amerika azonban együttesen fel- 
ban azt is, hogy Keletázsiában megakadályozza 

angolok és ame iksiak álszenteskedve válla!- 
békeközvetitésre és megrabolták Japánt győ- 

ölcsétől. Ezt azért tették, mert féltek, 
mint zytlom elüzi őket a Csendes- 

angol és amerikai hajá 
á támaszpontot lé- 

e Herbour és Szingapur megmutatta ne- 
későn ébredtek annak fudatára, hogy Kelet- 

pur Eeme 

e most már japánul Shonanko, ami világitó de ki- 

nivatásos szerepe betöltésében. Amikor Japán 
1906ig tartó háboruban legyőzte Oroszor- 

a n MKza 

zelaban n Jlelet sem Japán ellen, sem Japán nélkül 

Churchill és Roocsevelt nagykénüen megtették a hir- 
hedt Atlantik- nyilatkozatot. Pedig tartós világbékét és 
jobb jövőt igértek minden nemzetnek és azzal kecseg- 
tettek mindenkit, hogy egyenlő része lehet a kereskede- 
lemben és a nyersanyagban, a világ tengerein pedig 
minden akadály nélkül szabadon közlekedhetik. Persze 
azt elhallgatták, hogy ennek a szabad tengeri közleke- 
désnek az angol és amerikai hajóhadak lennének a szava- 
t " 

tolói, más nemzetek pedig nem tarthatnának sem hajóha- 
dat sem feg gyvert. 

Anglia és Amerika politikai és gyarmtositási rend- 
szerének Keletázsiában vége. A tengelyhatolmak Angliát 
kikergették az európai szárazföldről, Anglia hübéreseit 
pedig, akit részt akartak venni a tengelyhatalmak és szö- 

eil bekeritésében, legyőzték. Németország, Olasz- 

ország és Japán szövetségeseikkel együtt a háboru 

1 
! 

l 

diadalmas befejezése után valóban megcsinálják a világ- 
békét ágos világbélét. 

WEIDEMANN W. 
t, a mindenki számára igazsá 

A köztársasádi elnők szerint 

Imet monü török köztársasági elnök Szmirná- 

pban beszédet mondott, amelyben utalt arra, hogy Tö- 

szályba scdorhatná. Hangoztatta, nem kiván jóslatok- 
ba bocsátkozni, de azért számolni kell minden eshető- 
séggel. förökország jövő külgclitikai irányvonala 

Ankarából jelenüik, hegy a brit követ fellkereste 

a török külügyminisztert és bejelentette, hogy ameny- 

nyiben a vizsgálat során kiderülne, hogy Milaszt brit 

repülők bomházták, már most a brit kormány mély- 

sajnálkozását tolmácsolja a török kormány- 
ak. Hangoztatta, nem kizárt dolog, hogy brit repülők 

abiák le a bombákat és ez lehetséges, de amennyiben 

Genfből jelenti a Rador: A Német Távirati íroda 

Welles külügyi államtitkár a washingtoni török kö- 

ve tel folytatott megbeszélés után a sajtóértekezleten 
kijelentette, hoegy Törökország már mostantól kezd- 

A 

rökországnak nincsen olyan problémája, amely vi 

Anglia beismeri török 

Washingtonból származó értesülése szerint Sumner 

vrnti aő 

7 maradni 
5 be esodorlák 

i kölelességét 
egyszerü és világos. Mindent el kell követni, hogy az 
ország kivül maradjon a háboruból, de amennyiben ez 

nem lehetséges, akkor becsülettel és méltósággal tel- 

jesiti majd kötelességét. Törökország bizalommal te- 

e 

kint a tavasz elé, mert nemcsak fegyvereire, hanem 

hitére és eltökéltségére is támaszkodik. 

terűletek bombázását 
ez igy történt, a brit kormány az áldozatakat kárpó- 
tolni fogja. A Német Távirati Iroda szerint Ankará- 

ban kihivásnak minősitik Milasznak a brit repülők ál 
tal történt bombázását, mert megbocsáthatatlannab 

tartják, hogy a brit repülők nem tudják megkülön. 

böztetni Nyugatanatolia partvidékét a Dodekanezos: 

szigetcsoporttól. 

: 

Amerika fegyvereket szállit Törökországnak 
ve készpénzzei fizeti az Egyesült Államok által szál- 

litott hadianyagot annak ellenére, hogy ezekhez a 

kölcsönzési és bérteadási törvény feltételei értelmé- 

bon joga van. 

állomások közölték, hogy Shweg gyn helység közelé- 
ben folyó harcok során a brit csapalokat bekeritet- 

ték . Ezekben a harcokban a japánok oldalán már 

burmai csapatok is küzdöttek az angolok ellen. 

Shwegyn Ranguntól északra fekszik. 
KATONAI ATTASAK SZEMLEUTJA A MALÁSI- 

FELSZIGETEN 

Bangkokból jelenti a Domei ügynökség. A tokiói 

A Szommarai hadmiüveletek 

Tokióból jelentik, hegy a szumatrai hadműüvele- 

teket nagyrészt lezártnak lehet tekinteni, mert a szi- 
get összes támaszpontjai a japánck birtokában van- 

nak. 

A japán légierő szerdán két támadást intézett a 

i alamon-szigetek közigazgatási székhelye ellen. 

Az amerikaiak bevallása szerint a Fülöp-szigetek ! 
eileni hadmüveletek során az amerikai tengerészek 

is kénytelenek voltak több amerikai hajót elsülyesz- 

l teni. Manillában egy buvárnaszádot, Szurabayanál 

pedig két rombolót sülyesztettek el. 

e 

Ranguntól északra is Dekeritették 
a brit csapatokat 

Szumatra sziget összes tiámaszpontjai már a japánok birtokában 
vannak 

Bangkokból jelenti a Rador: Az indiai rádió- olasz és német nagykövetség, valamint a román és 
finn követség hat katonai és légügyi attaséja, szer 
dán a császári főhadiszállás megbizottja, Akita 

/ ezredes kiséretében Bangkokba érkezett. Csütörtö- 

fóőbb szinhelyeinek 

állapitására, hogy maládfeldön 

(Rador). 

megszemlélésére és annak meg- 

iemét péke honel 

IIMOR SZIGETÉNEK ELFOGLALÁSA enrerm- 
zöpörr 

Tokióból jelenti a Demei ügynökség: 

cius 12-én Delhitől nyugatra 

megsemmisitették az ellenség mntndék eröit ; 

1 sezzel a sziget elfoglalását befejeztékk 
szétvert ellenséges seregek többszáz katonája a 

sziget portugál határán fekvő hegyekbe menekült 

az ellenséges csapátok zöme azonban mezedi a magit 

al 

kön a Maláji-félszigetre utaztak az ott lefolyt harcok 

el lezárimak lehet tekinteni 

AA Timor 
szigetén február 20-án partraszállt apán erők már- ; 



ot 

émmet és román csapatok ellenállásán 
megtört a bolsevisták minden támadása 

A német főhadiszállás leguiabb enté- 
met vezéri főhadiszállá nak b 

délbén ott legujabb harctéri jelentése szerint a 
zn csapatok a Kerc félszigeten tegnap gyen: 

támadásait a németek kkel 
e itott 

ecz-medencében német és román csapatok 
az eljenségn ek 1 bB heves támadását visszautasitot- 
ták és l sulyo eszteségeket okoztak 
Saját ellentámadások sikerrel jártak. A keleti harc- 
tér egyes helyein a heves elh ritó harcok folyamat- 

támedások repülőtereken nagy és 

solat okoztak. 
A Feldközetenger vidékén tegnap lésihareban 

a földön három ellenséges repülős é pusz- 
i ny ole, 

tultel. 

Erőteljes olasz fiolttatevékenység a Földkhözi-tengerem 
Rómából jelenti a Német Távirati Iroda: Ileté- 

kes katonai körök a földközitengeri helyzetet az aláb- 
bán ismertettéek 
Az olasz haj jóhad földközitengeri tevékenysége 

eke zódik ik 8 az anyaország ég az amikai partvidék 
azött a közlekedést Biztositja. 
A helyzet ma éppen az ellenkezőe az ellensé- 

geskedések kitörése alkalmával tapasztal- 
taknak 

Hogy a helyzet ily erősen javult, az az olasz hadi- 
teng erészet és a tengelyhatalmak légiereje küzdő- 
szellemének Köszönhető, valamint annak a fontos 
ténynek. hogy a légierő ura az összes hadmüveleti 

körzetnek. 
Nagybri! 

* 

arnia tengeri uralma mindenütt meg- 
zi- engeren is Hála az 

nük, a szovjet a kurdok lelke 
lését esználtt ü arra, hogy csapatait a hatá 
ron tulra kül tazzal a kivánsággal lé, 

küllje A 

az elö elé ho ljenek kiuj határvonalat, 
mea a zavar gások és a napirenden levő nyugtalan- 
A öpöllel való forgalmat. 

E rán 
n 

Iőe e szovjet éaputóelbebnát észlelnek és meg nem 
erősitett mirelk szérint a szovjet csapatok máris me 

ateok megszáliják 

olasz légierő növekvő ütőképességének, az előnyő- 
sen elhelyezett támaszpontok révén 
az olasz légierő ténylegésen és teljes egészé- 

ben ur a földközitengeri met 

e erősitései csak 

jóremény okát megkerülye, 
És kafrikába. 

helyzetét a sorozatos hajótérveszteségek, ugy hogy 

kényfelenek nagy távolságokat megfe fenni 

szálitmányaidal, 
anélkül azonban, hogy igy is biztosithatnák tengeri 

forgalmukat 

a mossuli petréleumfor 

kezdték volna előrenyomulásukat a mossu
li kőolaj- 

vidék fel.e.e.e
. 

ELSÜLYESZTETT ERIT ROMBOLÓ 

! A Stefani-iroda közli, hogy : 2 brit tengernagyi 
hivatal közlése sze egyik 1090 ! tonnás it tor- 
dőromboló egy an hajókaraván védelme 

Es ki-t eren etörpedőz ék él lyes 
ék 

- 

taóaó va 

Az uil lakbérleti törvény meghesszabbítia 
a szerződést, de a bérek méltányos emelését 

is engedélyezi 
Bucurestii jelentés szerint a legutóbbi lakbérleti 

törvény letbeléptetése uán az igazságüg yminiszte- 
Humban azonnal megkezdték a törvény kalmazása- 
ból folyó következmények tanulmányozását Ennek 
nyomán az uj rendelettörvény ugy a bérlők, mint a 
háztulajdonosok számára méltányos intézkedéseket 
artalmaz. 

are ; 
pól meghosszabbi ja A lákbelszerződések érvényét, 
de megtartja a mulebani Kivételeket: Ugyanekkor 
módot ad bizonyos emelésre anélkül azonban, hogy 
ezzel különösebb terhet rakna a bérlők vállára. A ter- 
vezet uijitása, hogy kiegvenlitést h hoz létre az 1939- 
ben valamint régebben kiadott bérlemények érleti 
összege között. Ez utóbbiak ugyanis többszöri meg- 
hosszapbitá sban részesülfek és csak 2 les 
át t. 

nyrendelet az előzőkhöz hasonlóan uj- 

gyott jóvá bizonyos kategóriáknál ti 
zalékos emelést. 

utézkedéseket tarialmaz a rendelettörvény 
azokra a háztulajdonosokra nezve is, akik saját in- 
gatlanukba akarnak költözni. Erre vonatkozólag a 
törvéeny rendelkezései vilá. ágosan előirják, hogy ilyen 
esetekben kinek és milyen fel ételek mellett lehet fel- 

ani, illetve itlehet kilakoltatni ébbeégi 
t élvezilek ezen a téren köztisztviselők, h A p 1- 

dául abba a helységbe helyezik szolgálat tételre, ahol 
ingatlanuk van. 
A kormány nem hanyagolta el azoknak a bérlők- 

nek 1 akikre nem von a bérleti 
SZerződés meohdeszabbitása Flejét ivánja venni 
u anis annak. hosv egyes ház 1jdonosok epekulá- 

Az indiai konaresszus elnőke szerint 
- 

Indiát szabaddá és 
Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

ánhindu pizottsága Mahatma Gandhi 
nökle ve r n ülést tarott A töb 

ea légolt lom kérdését es 
l kapcsolatb: ntltakoztak a kormán 
Hek ezen a téren gyakorolt egyedüralmi jóga ellen. 
Maulana Azad kongresszusi elnök kértee 

hogy a légoltalmi szolgálat kötelékébe füs- 

A bhopali maharadzsa nincs 

Eernből jelenti a Német Távirati Iroda: A lon- 

deni „Exhange Tele araph" jelentése közli Delhiből, 

hogy a pánhindu kongresszus bizottsága kétnapi 

eree után ugy határozott, hogy a Stafford Cripps- 

ytatandó rgyalásokon a kongresszüs ré- 
l zteli ja Azad kongresszusi inől és Raklopa- 
ra Chari volt madraszi miniszteremök vesz részt. 

meglepetést keltett, hogy a Bhopáli maha- 
radzsa, fentőségben a' második eyet foglalta 
el az indiai mohamedán fejedelmek között, 

külépett a fejedelmek fanácsából, 

száyk egyébként egyik megalapitója volt. Elha- 

holdoggá kell tenni 
getlen hindukat is felvegyenek. 

Az ülés végeztével az elnök nyilatkozott az uj- 
ságiók előtt. Kijelentette, hogy a kongresszus gon- 
doskodása kiterjed a lakosság megvédésére, tekintet 
nélkül arra, hogy az ország semleges marad, vagy 
hadviselő fél leszz A kongresszüs éegyedüli 
fejezte be nyilatkozatát az elnök 

mdiját szabaddá és boldoggá tenni. 

egy véleményen a tőbbi ekkel 
tározásával tanujelét adta annak, hogy 

nem ért egyet a Stafford Cripps-szel folyta- 
l tandó tárgyalások tekintetében a többi in- 

diai fejedelem által elfoglalt álásponttal. 
MIT KIVAN AZ INDIAI FEJEDELMI TANÁCS 
Stockholmbó jelenti a Német Távirati Iroda: A 

bosztoni rádió ölte, hog a delhí-i i indiai fejedel- 
mek anácsában kKedvező felen és hangzott ela brit 
Dirodalom Rkeretében é. és a prit Korona nrálma alatt 
á hindu nénnek nyujtandó szabalság kérdésében. 
Feltétetül tüzték ki azonban azt, hogy a Hindu feje 
delmek hel yze ée változatlan maradjon. * 

Külön nehezitik az angol és amerikai hajózás 
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egihaderő és pancélos fegyvernem fejlesztését, 
hanem „álló" harcokra készült és 

ezért vesztette el a háborut 
Riomból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Szer- 
délben fél kettőkor folytatták a riomi per fő- 
alását. Első tanuként Mittelhauser tábornokot, 

pesi hadsereg volt parancsnokát hallgatták ki. 
bornok elmondotta, hogy 

az alpesi erőditések jó állapotban voltak, 
összefüggő, kellőkép kiépitett alat ké- 

eztek, mely felvehette a versenyt az észak- 
keleti erődővezettel. 

esi eródvonalnak csak igen kis hézagai voltak 

spanyolországi háboru a német és olasz páncélos egysegek 
erőpróbaja volt 

Mittelhauser tábornok elitélően nyilatkozott a 
eges állománybeli tisztek számának 1933-ban 

csökkentéséről. A tartalékos tisztek, - mon- 
a, bár némelykor hiányzott belőlük a küzdő- 
lem, jobban voltak kiképezve, mint az 1914-be- 
kiképzésük azonban csak elméleti volt. Ami a 
gyverzést illeti, a tanu azt általában hiányosnak 
sitette. Szembeszökő hiányok tanktörő ágyuk 

loffre 1914-ben okult az első vereségekből, ugyanezt 
Gamelin is megtehette volna ! 

Az alpesi csapatok küzdőszelleme kifogástalan volt. 
Az erőditések ellenállottak volna husz olasz hadosz- 
tály támadásainak és csak 

akkor törtek meg, amikor hátulról német tá- 

madás érte őket. 

A tant sajnálkozásának adott kifejezést a tényleges 

állománybeli tisztek csekély száma miatt, bár ez a 

szári megközelitette az 1914 évit. A tartalékos tisz- 
tek gyakran hibáztak. 

és légelháritó fegyverek terén mutatkoztak. 

A nehéztüzérség az előző világháboru óta 
semmit sem fejlődött. Kevés volt a lőszer is. 

Mittelhauser tábornok a továbbiak során kijelentet- 

te, hogy a németek és olaszok a spanyolországi há- 

boruban kipróbálták a páncélos kocsikat, mig Fran- 
ciaország ezen a téren nagyon elmaradt. 

tett. 
Mittelhauser a főparancsnokság megszervezése- 

ra vonatkozóan nem volt hajlandó nyilatkozni, mind- 
azonáltal megjegyezte, hogy 

„Joifre 1914-ben okult az első vereségekből, 
ugyanezt Gamelin is megtehette volna." 

AZ „ALLÓ" HABORU STRATÉGIÁJA 

Cacus elnök ezután több kérdést tett fel a tarta- 
lékos tisztek létszámára vonatkozóan. Mittelhauser 
tábornok kijelentette, hogy a mozgósitáskor kétezer- 
négyszáz tartalékos tiszttel kevesebb volt, mint 
amennyi kellett. Nyiltan megmondotta, hogy 

egyes hiányok az „álló" háboru stratégiájá- 

nak tulajdonithatók. 

Gamelin háromszor is le akart mondani... 
Ha Gamelin megfelelő segitséget kapott volna telhauser között. 

goloktól, nem kültek volna rosszul kiképzett és l A volt miniszterelnök azt kérdezte, hány tényleges 
ul felszerelt hadosztályokat a tüzvonalba! - aállománybeli tisztre lett volna szüksége a francia 
sulyozta Mittelhauser. tábornok és ismét a légi hadseregnek? A tanu azt felelte, hogy huszonkilenc- 
zárazföldi haderő eyüttmüködésének hiányárol ezer hatszázra. 
élt. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a -Nos, - mondotta Daladier, - ugyanekkor 

kormány és a hadvezetőség között főleg harminchétezer kilencszázharminckilence tényleges 
6-tól 1940-ig, gyakran nyilt viszály tört ki a há- állománybeli tisztje volt a francia hadseregnek, tehát 
is befektetések miatt. Eppen ezért hétezernégyszázzal több, mint amennyit a törvény 

haderő közötti ttn ugzéra Szórol 
t ezeket mondotta 
- A lengyelországi hadjárat kinyitotta szemün- 

t, de még akkor sem voltunk teljesen tisztában a 
erő szerepével a támadásban. Ami engem illet, a 
égiai hadjárat idején győződtem meg erről. 

Mittelhauser tábornok megjegyezte, hogy ekkor 
en Angliában tartózkodott és 
igyelmeztette Gamelin tábornokot a zuha- 

nóbombázók veszélyére. 

Ekkor azonban már késő volt! A légierő meg- 
ésszerü technikája döntötte el a harcot. 

a meglepetés behozhatatlan előnyt jelen- 

Gamelin tábornok háromszor is megirta le előirt. 
mondó levelét, de ezeket sohasem küldötte el. A főtárgyalás e szakaszában Gamelin tábornok 
Ekkor Daladier szót kért és felolvasta Mittel- is felszólalt, - első izben kért szót! és kijelen- 

r 1937 és 1938 évi jelentéseit. Mittelhauser e 

ntéseket a hadsereg vezérfelügyelői minősegében 
és kiemelte azokat a jelentős erőfeszitéseket, 
k a modern hadfelszerelés. kiképzőtáborok, stb. 
ében törté tek FEzt követőleg 
rdekes párbeszéd folyt le Daladier és Mit- 

tette, hogy 
1939-ban a tisztikar létszáma felette volt az 

1914-belinek. 
Hozzáfüzte e megállapitásához, hogy Francia- 

országnak négyezer tiszttel többje volt, mint Német- 
országnak a mozgósitás elrendelésekor. 

A legfelső haditanács felelőssege 
ladier egy miásik kerdésére válaszolva Mittel- Mittelhauser tábornok etekintetben a 

r tapornok elismerte, nogy a modern harciko- legfelsőbb hadvezetésre háritotta a felelős- 
szama 1938 juliusaban csak 34 volt, egy évvel séget. 
5b azonban hranciaorszag már több, mint há- Az ülést délután háromkor felfüggesztették 
er h g t. , ; r harcikocsival rendelkezett. Megallapitctta, NEM VOLT ELEG REPÜLŐGEP ÉS HARCIKOCSI 

larcikocsigyártás fejlesztése Daladier ér- Négy óra tiz perckor Francois tábornok kihall- 
deme, 

ágy uk gyártására vonatkozóan a 
gatásával nyilt meg ismét az ülés. Francois tábornok 
a longwy védelmi körzet volt. Kijelen- 

haditanácsot vádolta, mely visszaulasitot- 
s ezaltal késleltette a fegyverkezést. A 

csik problémájával kapcsolatosan kijelentet- 

a francia katonai szakértők ellenezték a pán- 
létesitését. 

tette, hogy körzetében a légelhálitó készültség fo- 
gyatékosnak bizonyult, nem volt elég repülőgépük 
sem, a gépkocsipark viszont annál nagyszerübb és 
teljesebb volt. A csapatok küzdőszelleme kitünő volt, 
de sajnálattal áliapitja meg, hogy a gyalogsági ak- 

Előadások 3, 5, 715 és 9730 kor 

Egy szerelem, amiyen még nem volt. 
szereposztás, amilyent még nem er 

gya Fox szuper- tilmben - A főszerepekben a nők bá ványa Riehard 
Erennda Jayee, Roland Youn - Müsoronk vül 

dt német álamm nisz er temelésével- Vasánnap d,e. 1130-kor matiné 
g i 

ra 27-es számu nagytermében gyülekeznek szintén 

ciók támogatásához hiányzott a megfelelő létszamu 
és erejü nehéztüzérség és harcikocsi-állomány. Leg. 
feltünőbb a repülőgép- és harcikocsi-hiány volt. A 
Maginot-vonal altalában teljesen megfelelt rendelte- 
tésének. 

A FRANCIA HADSEREG BOMLASAT A BOLSE. 
VIZMUS OKOZTA 

A következő tanu Reguin tábornok volt, aki ki- 
jelentette, hogy a francia hadsereg sorkatonasaga 
elég jó volt, hiányzott azonban a legvédelem. A tar 
talékos állományban sok hiány mutatkozott. 

A francia légierő alulmaradt. 
Ami a hadvezetés módszereit illeti, 1938 előtt 

gy akran végeztek táma adó hadgyakorlatokat - atér- 
képen. 

Tényleges allorgénybeli tisztjeinek száma kevés 
volt, - mondotta, - s ezek között is sok volt az 

öreg. Mindazonáltal a tisztek és altisztek kiképzése 
általában kielégitőnek mondható. A tartalékosok an- 
nál több kivánnivalót hagytak maguk után. 

Reguin tábornok a hadsereg közszelleméről nyi 
latkozva kijelentette, hogy 1936 óta eltünt a harcias 
szellem. 

A francia hadsoasben konmunnaista sejtek 
1 

Elismorte. hogy ezek csekély volt s azt is 
hanosulvozta, hogy 2 hadügyminiszter igoru intéz. : 8 

kesek ellen. 

délután háromne. 
ébanok kihal 

ked 

gyed h: tEovért 
csütörtök dálután alytatták. 

vérget, Rae 

Uj angol-szovjet 
s * z 

demarkációs vonai Iránban 
Adanaból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

iráni eseményekkel kapcsolatban közlik, hogy a 
szovjetkormány elfogadta a kurdokból álló csapatok- 
nak az eddigi demarkációs vonalon tul történő elő- 
nyomulását. 

Ugyanekkor a szovjet uj demarkációs vonal ki- 
jelölését javasolta az angoloknak. Ez az ejdigi Urnia 
=se el Burs-Mesed vonal helyett Disul-Iszpahan 
-Yezt-Shar il Bal vonal lenne egészen az afgán 
határig. Másik hir szerint a szoviet megszállja Irán 
egész nyugati részét a Perzsa-öbölig. 

A titkos vizsaálat eredménye 
is titkos marad 

Amszterdamból jelenti a Rador: Attlee helyettes 
miniszterelnök bejelentette az alséházban, hogy a 
brit kormány megkapta Bucknell biró és a vezetése 
alatt álló bizottság jelentését. Ez a bizottság meg- 
vizsgálta, hogyan haladhatott keresztül a három né- 
met hadihajó a La Manche csatornán. Attlee több 
kérdésre válaszolva hangoztatta, hogy nem nyilat- 
kozhat, mert ezáltal Németországot tájékoztatnák 
és emiatt a bizottság jelentését sem hozhatják nyil- 
vánosságra. Attlee mégis hangsulyozta, hogy az álta- 
lános megállapitások szerint néhány pont kivételével, 
nem volt hiány előrelátásban és az együttmüködés, 
valamint megszervezés sem kifogásolható. 

Stockholmból jelenti a Rador: Az angol alsóház 
ülésén Attlee az ilyen irányu kérdésekre válaszolva 
még azt is kijelentette, hogy Beaverbreok lord nem 
tagja már a háborus kabinetnek és nincsen minisz- 
teri rangia. A lord kizárólag Oliver Littleton utasi- 
tásai szerint müködik. 

Vasárnap kezdődnek a timisoarai 
(temesvári) légvédelmi kiképzési 

központ előadásai 
A Timis-Torontal (Temes- -Torontál) megyei kör- 

zeti légvédelmi parancshokság közli a légoltalom meg- 
szervezésére kötelezett köz- és magánintézményekkel, 
ipari vállalatokkal, iskolákkal, kávéházak, éttermek 
és szállodák vezetőivel, valamint a tömbházak tulaj- 

donosaival, hogy március 22-én, vasárnap kezdőd- 

nek a légoltalmi kiképzési központ előadásai. 

1. A fenti intézmények légvédelmi vezetői reggel 
nyole órakor a Mentőtársulat helyiségében jelentkez- 

nek, ahol a légvédelem megszervezésére általános uta- 

sitásokat és kiképzést kapnak. 
2. A fenti intézmények mentőosztagai az Elec 

trica-sporttelepen jelenjenek meg ugyancsak reege 
nyolc órakor. 

3. A rendőri és ellenőrző szervek a rendőrkveszt 

reggel nyolc órakor. 
4. A tüz oltására, gázak felkutatására é és fertőt- 

lenitésre kiképzett osztagok hasonlóképpen es 
nyolc órakor jelentkeznek a józsefvárosi tüzoltó k 
eé Az osztagok tagjainak alé 
sztag vezetője felel 
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HIREK : 
Timisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I., Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
Iurdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 11-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZE ÉSI ARAK: 
Eelfaldon kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330. r ) lel, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
ngő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

s példán tköznapokon 26 Ellér, váasárnap 30 
lér. Hatós goknak, közhivataloknak és Közüzemeknek, 

er vállalatoknak és részvénytársaságoknak a i 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

e 

Neuhaus József 
Südes deuscne meges 

7-én a keleti fronton a Samoilov körüli 
hősi halált halt. A huszonkilenc éves ujságiró népenek 
hü fia velt, aki nemcsak avatott tollal, hanem legy- 
verrel is sikra szalit népe jövőjének fialakitásáért. 

Bárhova is szólitotta a kötelesség, mindig a helyén 
velt. Anyagiakban szegény, de belső értékekben gaz- 
dag volt és telelősséz gteljes helyén önzetlenül végezte 

munká, áját. Két kézzel a ta lelki kincseit és tevékeny- 

ek mértéke mindig a kötelesség volt. A mindig 

mosolygó, szerény me döru fiatal ujságirót mindenütt 

kedvelték és tisztelték. A timisoarai (temesvári) uj- 

ságirók értékes és Hedves, jó Hartaársukat vesztették 

el vele. Halála minden inte részvétet keltett. 

fiatal felesége iny gyermeke, valamint 

kiterjedt rokenság gyi gyászali ja. 

eremezőz tallér a leghireseb 
onerdért 

Egy zenetörténé valamelyik poros le- 

veltárában nemrégen ltatba hogy annak 

idején Wagner Rtichárd háromszáz tallér fize- 

tést kapott egysze mindenkorra Tannhauser cimü 

dalmüvének eladás aért. Mindenesetre gunyaár ez, ha 

elgondoljuk, hogy egyegy bev ágódott féremüért sok- 

szor óriási összegeket kap jutalék cimén a szerencsés 

zeneszerző. A Tannhauser pedig már mint felevszazad 

óta vonz zsufolt nézéteret a világ összes dalmiszin: 

házaiban. De a nagy mü megalkotása idejépen még 

nem ismerték a tantlemet, tehát Wagner Eiehárdnak
 

a nmui értékével szemben valóban nevetséges összegért 

kellett megelégednie. Igy aztán megérthető, heg
y a 

nagy zeneköltönek miért volt olyan keserves az élete, 

miéri kellett napról-napra u és ujból me zdenie 

az élet szorongató gondia al. Ma már Wagner utó- 

dai a nagy zseni anyagi érökét is élvezik, de a zene- 

költő nem érhette meg soha, hogy hervadhat 
tlan re- 

mekmüvei jólétet, gandtalan életet biztositsanak 
szá: 

han ánolt sebesülte / 
kórház helyiségeit és őfe 

számos sebesültet kitünte ett vi! 

Knox szemleuton. Knex amerikai tengerészeti 

miniszter váratlanul New vorkba érkezett, 
ahal mez- 

t ntette a kikötő-berendezéseket és 
meggyőződöt 

a Normandie gözösön kitört tüzvész pusziitásáról 
is. 

Az elüzött sah Kanadában telepedik 
le. Otta- 

waból jelentik: A kamdal kormány Aa 
k lavina a volt iráni sah nak, hogy családjá-: 

amueakba letelepedjék. 

2 Az apstai herceg jogutádja. Az aostai herces 
halálával a hercegi család törvén

yei szerint ez a cimi 

az elhunyt herceg öccsére, Aymon
e hercegre száll, 

akit tavaly Horvátország Nrályává
 jelöltek ki. 

- Cnza Gheprghe felesége elhunyt. Taehől je: 

lenti a Rador: lasiban mseehalt negyvennyel e 
s ko- 

rában Öuza Maria, Cuza A- G . Gheorg
he ta 

sége. Az elhunyt, Flondor nagy nemzeti 

leánya volt. 

A hawai katasztrófa sohasem következett volna 
be, ha az amerikaiak a japán haditengerészetet be 
töltő szamurai-szellemet ismerték volna. kor az 

árgyalások alkal 
ával minden j japán javas za ! ta 

japán becsületet i is a legsuly osabb : értés kkel ill e, 

japan birodalom sorsa attól az elszántságiól fügs, 
amellyel az ellenség megsemmisitő megverése érde- 
kéhen hajlandó önfeláldozó módon hárcba bocsát- 
kozni. Azoknak a repülőanyahajóknak és repülőgé- 
e legénysége, melyek azt a megtisztelő felada- 
tot kapták, hogy elsőkként kezdjék meg a támadást, 
az utrakelést megelőző napon felkeresték a Shintó- 
szekrényeket és őseik hamvai előtt fogadalmat tet- 
tek, az ellenség legyőzése nélkül nem térnek 

tek és közkatonák ncsazánul k 
ürtjükön vül végrendeletüket 

za otthonmaradt hoz? el 
Az amerikai csendeséceáni fiotta hétvégi pihenő- 

e visszatért Pearl Harbour kikötőjébe és a legénység 
álomba merült. Japán támadásra senki seni 

gondoit, mivel Hawai vizein sürü esővel heves vihar 
dühöngött és az alacsonyan száguldó felhők min en 
Kilátást megakadályoztak. Mahan kapi ány és Hec- 
tor Bywaterrel együtt a legtöbb amerikai haditenge: 
részeti szakértő teljességgel lehetetlennek tartótt 
Peari Harbour ellen egy japán támadás: IÍgy nemi 
meglepő tehát, hogy 
en az Egyesült Allamok jezerőrek ten- 

1 egs 

le 
A japán haditengerészeti légihaderő hála ke 

mény nevelésének, abban a helyzetben van, hogy 

pármilyen idő esetén müködé sbe léphet. Ezenkivül 

az erre a különleges támadásra kiküldött egyeégek 

vezetői a legaprób bb részletekig tis tában valtak Pearl 
ival és az USA 
gy történt, hegy 

Harhour védelmének gyenge non 

kaditengerészetének gyen 

csak nagyon kevés tarpedó té tett célt. A japánok 

találati biztossáza olyan k olt, hogy 

egy-egy csatahajót sok esetben ugyanazon 

a helyen talált legfőbb torpedő, 
eezvely 

ók hatalmas robbanással a levegő 
japán fiotta háta mögött nagyon kemén 

évei Ez a kiképzés több, mit 

Helyettük idő 7 1 

„Még 15 percnyi u ra eléz üzemanyagunk van 

„Már csak öt percet tudunk repül i ijánk hat 

mas füstfelhőke fejleeztett. rakétákat bocsáto 

összes fenyszóróit mülködésbe hozta és teljes g 

ta A eneó i Erezeett az 

letérdelt és ugy gyászol 

éket, mint az anya yetőebb fiát. A rep 

anyahajó pilótája számára a legnehezebb feladat 

fedélzetre A. fedélzet a a rendes s 

razföldi re k ol 
ki! Ehhez járul a dülön 

éül redig a harcszerü éjje 

1 II Ahhoz, hogy e 

teng rerésze i ül i 

gő tájfunban és tiklasztó 

napnal egyaránt h 

égeli vésrehajtania. 

A hawai támodes hősei az eredményes torpe 

vetőpilóták ezreinek legjobbjai voltak. Ezek ves 

lyes szolgálatukat valóban az óramü pontosság 

és biz osságával tudtál megaldani. A japán ha 

tengerészet léviexeje már a hábharu kezdetén fo 

stratégiai e ak ért el. Ez eknek köszöl 

AA l EEGELY tám sa: kezesztény 

5. a télt segely nonas eés ájao: 
a, hozzájaru: 

s elem győzelmét 
segiti elő. 

Chile mindenkivel jéhan akar lenni. Ehile 

ujonnan megválasztott elnöke, aki ábriis mágodikán 

föglalja el hivatalát, kijelentelte, hogy ehile szoero
s 

együttmüködést akar kifejteni az összes amerikai
 ál- 

akkor hangoztatia, hogy Chile fenn akarja tartani 

mninden országgal a jelenlegi kapcsolatokat.
 

Mook, ala ve a dönto 

jagán Imek után kor mée a ael Ausz ra- 

hába menekuült azzal a szándén hogy ote iegnak 

letelepedni. Ausztrália veszedelmes helyzete azgába
n 

lehetetlenné teszi, hogy ott maradjanak. Igy a volt 

kermányférfiak ismét kényfelenek kezükbe venni a 

vándorbotot. Egyelőre az a szándékuk, hogy Was- 

hir gtonba és Londonba utaznak, hogy ótt foly assá
k 

a tárgyalasokat az iletékes amerikai és angol körök
- 

kel. A volt hollandindiai kormány többsége azonba
n 

azt óhajtja, hogy ézyesülenek az annak jdején Hol- 

landiából elmenekült el lenkormánnyal. 

= 36. vetemény es kert Varsópan. Varsóban : a 

német nató ka tisztviselőknek, szapadfog 

zásuaknak és iparosoknak 36. 000 veteménye 

: II özenumi 

esztottak k Ilymódon remélik, hogy a aossáz 

fszü kségiete főzelékfélekben és zöléségben fe zetet 

n At fzelé ék konzervál ása céljá l nagy főzelek- 

Előadások 5, 7:38 és 10-ker 

. .
 

Maa eszebb güe nijm: 

a Habsburg biro 
lőszerepben: Edvige 
Elől zenéje, Egyesi 

A szerajevói tragédia 
alori összeomlása 

leteyi John lodge OScAR 

el *o 

. 

Ahiradók e 

lámokkal, de főleg az Egyesült Allamokkal. U
gyan- 

an ndiai onala Van 

főb 

junk a holnapra is! A mindenkinek 

telfogott érdekel 
2 Egyesült Allamokból Hi 

határoeta el a veg 
mi 

Aapokban több értékes bél üjtemén cs 
gazdát. Valósággal legosnt számokat ért el 

1849- ben, iletőleg 1858-ban kibocsátott egyfr 
karmin bélyeziv. Az egyik 70.000 frankért, 

jepghen amikc 

Anzgliának drága lenne a győzelem is. 
met Távirati Iroda közli az egyik párisi lap cik 

évek előtt megegyezés jött létre, a hadügyi Kki 
közös fedezésére. Ezt az egyezményt De Gaull 
hornok elismerte és igy ha az angolok nyernék 
a háborut, már eddig 547 milliárd frankot 
fizetni az angoloknak. Az a hatalmas ö 
glia által a háboru viselésére for 
harmadát teszi ki. 

= HBalálraitélt norvég szökevények. 9szló 
lenti a Rador: Öt norvég alattvat 
esokpoztazte az elle 

k e a birodalmi biztos által a mul 

kiadott és a hajóknak a norvég k 

zására vonatkozó rendele ét. Az el k 

tal Angliába akartak hajózni, hogy angol szolg 

lépjenek. Valamennyit a nyilt tengeren fegtálk 

- sirgyalázó e ,A galati pe 

ir z geti a t 

ká E 
a á 

ex



patriárkája, 1 
miniszter, eleuti a 
ka ek a klért 

Ih éscu ker zt 

velé 

ő apitotia, az orvos az 
azt kérte, szerezze be ma 
y államvezető ezt az eljárást megbélyegezte, 

Eaz állam ! köteles a sebesültnek minden gondos- 
és orvosszert megadni. 

i ka készitése. A monopol- 
rigazgatóság 68963. számu leiratával ujólag köz- 
gy a törvény értelmében tilos a gabonapálinka 
tése. A rendelkezés ellen vétőket sulyos péanz- 

ggal, elzárással, valamint a pálinkafőző üstök 
elkobzi séval Eüntetk 

ára N etnrel igétn esonyit 
darab ! fojást és z00 leit, K. J.né Krizsantelep 

üveg gyümölcsizt három kilógram lisztet és há- 
darab papri át, Mihályné négy darab tojást, 
iter és egy iilógram lisztet, a Tho- 

légr , Liehtfusz a szalonnat, 
pertőt, mákot és cukrot, Szabó lisztet és libahust, 

cvyárt és eltromot, Zsak F. zsirt, Sipos két kiló- 
a ar kel zt Regula 250 leit é és má- 

isztet és efven lelt éser 
zárolták a zsidó alus 

ézben levő mezőgazdasági, erdőgazda- 
gazdasáci ngatlanokat intézke- 

te penrasal nem szabad tiüzet gyuj- 
. Londonbál jele , hogy egész Angliában tilos 
iros megsemmi igy a kályhák fütése is 

erni 

ekereskedele m zele voltát angozta a A vá: 
is eredményel ként az igazgat ágba az 
t választották meg: Almási Bé 

eláger filmszínház 

sal. A n össze kell kölni és nem 

- POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
RÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: deg) ezzelek 
visszatérési kölcsönt! 

nemzetközi Vörös Kereszt kiküldöttje Bo- 
méniába ar. volt közegészségügyi mi- 
uiszter Vörös Kereszt elnöke tegnap kihall- 

tohner Wernert, a nemzetközi Vö- 
ettjét. Rohner Werner a háboru- 
és gyermekek nemzetközi meg- 

seg ésének kérdésében folytat tárgyalásokat Romá- 
niában. A romániai Vőrös Kereszt egyébként száz 
szeretetcsomagoi küldött a németországi tákorakban 
leyő hadifoglyoknak 

evan husjegy alapján adnek kenyeret. Be- 
vai tudósiténk jelenti: Tekinteltel arra, hogy a ke- 
nyerjegyek elfogytak, Deva város ellátási hivatala 
közli, ! hagy a kenyérellátás a husjegyek alapján tör- 
ténik. Az nij rend a közeli nanokban életbelép. Ugyan- 
ekkor felszólitja az érdekelteket. hogy a városból el- 
távozott vagy meghalt személyeket jelentsék be, 
hogy ezek élelmiszerjegyét megsemmisitsék. Aki 
ilyen élelmiszerjegyet használ, az ellen gazdasági 

szabotázs cimén eljárást inditanak. 

A környék és helybeli balászt I 
figvelmébe!l Veszünk élő halat 
minden mennyiségben a 

Eim. Res1 urani „P a la ce', Arai 
- Az uj magyár miniszterelnök bpemutatkozá- 

sa a képvise azban. Budapestről jelentik: A ma- 
gyar képviselőház tegnap ülést tartott, amelynek ke- 
retében Kállay Miklós az uj miniszterelnök és kor- 
mánya bemutatkozott a parlamentnek. Tasnády 

Nagy András nyitotta meg az ülést, majd 
Kállay mi iszterelnök mondott nagyobb peszédet és 

bejelentette, hogy változatlan kabinettel és változat- 
lan programmal foglalta el helyét. Háboruban él a 
világ, a háboru sulyos terheket ró az összes orszá- 
gokra és ezeket a terheket Magyarországnak is vál- 
lalnia kell. A magyar nemzet a kereszténység védel- 
mében a bolsevizmus veszedelme ellen küzd. Beszélt 
ezután a szociális feladatokról, amelyek megoldásra 
várnak, ezek közé tartozik a zsidó kérdés. A közigaz- 
gatást decentralizálják és foglalkozott a közellátás 
kérdéseivel. Az egyes tárcák feladatait ismertette vé- 

gül a miniszterelnök és befejezte beszédét. 

- Enmberéletet oltott ki a fegyverrel való játék. 
Devai tudositónk jelenti, hogy Borcan Valean rendőr 
kiskoru fia az elmult év februárjában a Hunedoara 

(Hunyad) megyei Tamasaia községben egy lakoda- 
ló alkalmából revolverrel lövöldözött és véletlenül 
agyonlőtte Costese Hrapt gazdát. A fiatalkoruak 

birósága gondatlanságból okozott emberölés miatt a 

fig három hónapi fogházra itélte, de az itélet végre- 
hajtását felfüggesztette, ugyanakkor a rendőrt öt- 
vezezer lei kártérités megfizetésére kötelezte. Feleb- 
bezés folytán az ügy : a devai törvényszék elé került, 
anely a fiu büntetésének felfüggesztésére vonatkozó 
határozatot módositotta, ezenkivül a kártéritési ösz- 
szege et százezer leiben állapitotta meg. 

é svn// 

Aasia Beleium sorsára ul 
Genfből jelenti a Rador: A Baily Express cimü 

lap közli, hogy Bennett, Kanada volt minisz erelnöke 
Chesterfieldben beszédet mondott és Eijelentette, 
hogy egy napan Anglia Belgium és Hollandia sorsá- 
ra juthat. Tévedés azt hinni, mondotta - hogy 

Anglia jelenét másképpen is lehet, mint veszélyek- 

kel telinek, jellemezni. 

ARAD, TELEFON 12? I 
ezz 

endezte: ALESSANDRO 

Ma pemiez! 
legpazarabb és legna yobb Pem törté- 

nelmifilm. Kaland, szerelem, bátorság és a történelmi válóságok filmje 

őszerepben: GINO CERVI, LUISA FERIDA Euápa legszebb szinésznője 

azság 
cegnő nagy szerelméért 

BLASETTI 

lovanja 

Elősdá ok 5, 

Szigoritó intézkedesek 
történnek már az öltözködés terén is az an é 
h talmak területén. Angliában, ahonnan mgle 
g a férfidivatot irányitották, most be akarjá 
hozni az egyiorma ruhát. Igy ugyanis igen sol anyaz 
got és telesleges munkaerőt lehet megti 
már pedig mindkettére a szigetországnak mos 
szüksége van. Igen szigoru intézkedéseket tett Ax 
Egyesült Allamok heditermelési hivatala is. A leg- 
ujab brendelet elmében egy öltönyt csak 
Radrással szab 1d késziteni és nem szabad azt e 

vel ellátni. Dupl soros kabátot 
csk mellény nélkül szebad eladni. A keni 

bának is rövidehbnak kell lemnie mint eddig, hogy 
megtakaritsák ilymédon a szövetanyagot. 

VASARNAP: A MVAGYAR NőEGYLET 

gyar Nőegyiet március 22-én, vasárnap délután öt 
órai kez étel a Magyar Ház disztermében teadél- 
utánt rendez, melyre ezuton is szeretettel meghivja 
az érdeklődőket. A ékony célt szolgáló és a Vörös- 
kereszt nemes emberbaráti munkáját is támogató 
összejövetel előkészitői kérik mindazokat, akik édes 
vagy sós süteményekkel hozzájárulnak a nőegylet 
eme rendezéséhez, adományukat sziveskedjenek 
szombaton délután vagy vasárnap délelőtt (legké- 
sőbb délig), a Magyar Házba eljuttatni. 

- öngyilkossági kisérlet egy aradi szállodában. 
Az elmult este az aradi Dacia szállada egyik szobájá 
ban megmérgezte magát Torion Nestor sanmartini 
(aradszentmártoni) tisztviselő. Az életunt férfi husz 
luminál-pasztillát vett be, de tettét idejében észre- 
vetlék és szanatóriumba szállitották, áhol gyomor- 
mosást végeztek rajta. Allapota javult és kihaligatá: 
sa során elmondotta, hogy megunta az életet és 
azért akart öngy ikos lenni. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
vékoskodjunk vele! 

- Éttermi árak Aradon. Az aradi városi ármeg- 
állapitó hivatal az éttermekben, kávéházakban, fala- 
tozókban és sörcsarnokokban felszámitható legma- 
gasabb árakat az alábbiakban határozta meg: Három 

fogásos fix menü elsőosztályu étteremben 80, másod- 

osztályu étteremben 75, harmadosztályu étteremben 

70. Két hidegtojás 32, 28, illetve 25 lei. Két t jás sból 

rántotta 40, 35, 30. Hamand- Eggs (két tojásbél és 

10 deka sonkából) 105, 90, 75. Köménymag leves 18, 

12, 11. Más leves 18, 16, 14. Töltött paprika (15 deka 

hussal) 60, 50, 45. Csirkehusból készitett bármilyen 
élel 90, 75, 65. Bármilyen sertéshusból készitett étel 
90, 80, 70. Kacsasült 125, 115, 105. Bármilyen főzelék 

22 20, 16. Sajtos makaróni 50, 45, 40. Torta 28, 20, 

18. Zsiros vagy vajaskenyér : 20, i8, 16. Sonkás s zend 
vics 27, 22, 18. Feketekávé 28, 24, 20. Tejeskáva 30, 
24, 20. Tea citrommal é és rummal 4z, 34, 30. Két decis 

fröccs 23, 22, 21. Az aradi éttermek osztályozása 
következő: Elsőosztályuak: Palace, Dacia, Central 
Caraciuni, Auer, Mohor, Lidó és Mircea, Másod 
osztályuak: Iparos Otthon, Simay- fürdő étkezdéje, 
Poggoria, Haorváth, Albina, Fekete bárány, Komóczy, 
Veliciu, Kiskereszt, Ferdinand, sürdöngölő, Perél 
nyi, Müller, Cristea, Földesi és Keip és néhány fala- 
tozó. Harmadosztályuak az összes fel nem sorolt fo- 
gyasztóhelyiségek. 

- Országos vásár Lugoj (Lugoson). Mint a h: 
go.i (ugosi) városvezetőség közli, a városban már- 
cius 24-én, kedden tartják meg a tavaszi arszágos 
kirakodó- és állatvásárt. 

- Tá vbeszélőforgalom Japán és Afganisz 
között. Japán és Afganisztán között megegyezés jölt 

létre a távbeszélőforgalom megnyitására. Egyelőr 

csak minden héten csütörtökön lehet japánból bez 
szélni és jeziz Eiztréjag Japén nyelve 

Ügyeletes eyésyszartárak 
Pénteken, márecius 20-án Aradon a következő 

gyégyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Ban- 

ciu (a nagykórházzal szemben), Vojtek (Regina Ma- 
ria-ut és Moise Nicoara-utca sarok), ,Berger fSaguna- 

ut és General Coanda-utca sarok) és Bernáth " vas- 

uti állomással szemben). 

:
 

mumunnavaunniknimom vuló nyunuunenyanyku 
Péntek, március 20-án Aradon a mozik müsera 1 a következő : orso: A szarajevéi tragédia d 

Erjne Ém) Forum: 
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A német utánpótlás municiót szállit 
a frontra 

Német nehéz ágyuk tüzelés közben 

a keleti fronton 

A kelet fronton a német katonák földalatti istál 
épitenek a lovak számára 

ee 

Az olasz kerékpársport fellegvárában, Milánó- 

ban megnyilt az 1942. évi kerékpárkiállitás. A
 kerék- 

áriparnak ez a hatalmas felvonulása egész H
Eurógpá- 

: ban méltó feltünést keltett. A német, belga, francia 

és magyar sajtó hatalmas cikkekben számol b
e erről 

a nagy eseményről és megállapitják, hogy valóban 

korszakalkotó ujitásokkal tökéletesitették Drais és 

Bóélyai járógépét. 

Háboru van. A magánautógyártás ugyszólván 

szünetel. De a kerékpár most ismet korszerü köz
leke- 

dési eszköz lett. 

mEurópában hozzávetőleges becslések szerint 

közel husz százalékkal többen kerékpároz- 

nak most, mint 1939-ben. 

A géperőre bealtott polgári közlekedés átnyergelt 

az izomerőre berendezett közlekedésre. Érthető te- 

hát, ha e szakma kutatói, mérnökei, rajongói és eze
r- 

mesterei alaposan nekifeküdtek a kerekpár müs
zaki 

tökéletesitesenek. 

Haáromnégy év előtt a szakértők még azt mond- 

ták, nogy a kerékpár muszakilag befejezett
 szerke 

zet, azon többé változtatni nem érdemes. 
Azóta szá- 

mos tökéletesités látott napvilágot, ami most a milá
- 

nói kiállitáson egyetlen bemutató keretében 
látható. 

A bemutatónak általános jelszava: könnyebb. 

még könnyebb gépeket! A feijlett repülőgépipar eb- 

ben nagy segitségére van a könnyü féemöntvözetek- 

nek egész sorával Igy lehetséges, hogy az 
olasz gyá- 

rak már olyan gépeket dobnak piacra ezen a 
kiállitá- 

sen, melyeknek összsulya nem több nyolc ki
ló és husz 

dekánál és szilárdságuk semmivel sem 
marad el a 

legjobb angol, vagy evéd nyersanyagok minőségétől. 

szakértők véleménye szerint 

a könnyü kerékpárok elterjedése főként a 

sportban érezteti majd hatását, 

Dár való az is, hogy a könnyü gép egymagában még
 

nem elegendő csucseredmények elérésére.
 

Nincsen uj a nap alatt. A világszenzáción
ak hir- 

detett favazás kerékpárok félszázados mult
ra tekint- 

hetnek vissza. A milánói kiállitáson látható 
favázás 

gépek nem nádból, vagy tömör fából vannak,
 hanem 

s krétegü préselt furnir-lemezből. 
Beválnak-e? Az 

még kérdés. 

Kerékpárcsodák a milánói kerékpárkiállitáson 

A mindenáron ujitani akarók áramvonalas
 gépe- 

tatnak. 

4040 cm-es bőröndbe 
csomasolha 1 

donságot is. - Moziba. szinházba, 
látogatóba kerék- 

páron! - ez a jelszav 
lynek kere 

r 

és kormánya hosszu, kétsz
er is egymás- 

ba tolható csőből van. Ezenk
ivül a váz is kétszer ösz- 

szehatható és a hajtókarok i
s felcsaphatók. Remek 

müszaki csemege ez a géPp, de más lap
ra kerto 

hogy a gyakorlatban mennyi i
deig tart az összeraká- 

sa és szétszedése. 
Asárhányókat az egyik cég plexiüv

egből ké- 

szitette. 

z a könnyü műanyag, mely a gépen nem z
örög, nagy 

eelönna ee Könnyen tisztitható
, rugalmas, 

nem horpad, nem törik. 

Miegcsodálta még a kiállitás közönsége azt a tiz-
 

üléses kerékpárt, mely csupán két keréken gördül
 - 

kevés tömlő kell és a rendelések azt mutatják,
 hogy 

a soküléses ujdonság nem csak érdeklődést, ha- 
mgyakorlati sikert is jelent. Főként nagy csalá- 

dok, munkásházak, telepek közös lakói vásárolták 

ezeket a gépeket, melyekről a hirverés még azt is 

mondia, hogy megs kevés izomerőt 

követel ; 

ket keszitettek, egyébként eze
k semmi ujat nem mü- 

t3 
ismer etés. 15.20 Tánczene. 

Nagy érdeklődés kisérte az összerakható és vételről. 16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar hangver-
 

A ne csomagolható kerékpáruij- 

hangverseny. 19 Hirek. 19.20 Tánczene. 19.45 Petőfi 
a ennek az érdekes szerkezetüű 

kei mindössze 38 cm átmérő- 

A kiállitáson nagy tömeg vette körül az ejtőer- 
nyős kerékpárosok mintagépét és egy villamossag ál- 
tal hajtott kerékpárt. Ez utóbbi magával cipeli akku 
mulátorait és egyszeri töltésre, sik terepen 60 km-t 
fut 20 km-es óránkénti átlaggal, ami nem igér na- 

gyot. 
A megjegyzések sorát váltotta ki a kerékpáros- 

taxi. Ezek a gépek Párisban és Brüsszelben már for- 
galomban vannak, mióta a bérgépkocsik üzemüket le- 

állitották. De az olasz nép nem találja elfogadható- 
nak azt, hogy egy ember rabszolga módjára holtra- 
taposva magát cipelje azt, aki megfizetheti ezt a ké- 
nyelmet. 

Sok uj érdekes alkatrészt is bemutattak. Az 
egyik cég a bowden fékek vezetékeit a vázba sülyesz- 
tette. 

Látható iuvegvázas kerékpár és beépitett rá- 

diós gép is, melynek áramszükségletét a ke- 
rekek forgása szolgáltatja. 

Ezenkivül számos érdekes apróság egésziti ki a 
latványos kiállitást, amelyet már eddig is igen sok 

érdeklődő tekintett meg. 

s 

vagy részesedésbe adnám ghiroda 
13 holdas birtokoma (Tim sonratól 
4 ilométer e ese leg te jes leltár- 
1al. 3 szobás lakóház, tagy istálló 
és dsznó ólokkal. Erdeklődni: fimt- 
soara (Temesvár) 19 91 telelonszám 

gyár csapata ellen játszott edzőmérkőzést és 
(4.0) arányban győzött. Az utánpótlás csapatá 

lköszemelt játékosok kitünő formáról tettek bizon 
got és nagy lelkesedéssel küzdöttek. 

an megkezdődött a dán fedettpá 
g, amelyen a Svéderszágból visszat 

Pallada és Mikics horvát teniszezők is résztvesznek 
Az első napon Pallada, a kiváló versenyző 6:2, 6: 
arányban legyőzte Ibsen dán versenyzőt. 

PENTEK, MARCIUS 20 
Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.15 Hang- 

lemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Zenekari hangverseny. 

13.50 Néniet nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó 14.20 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 

Román-német katonaóra. 19.20 Olaszország órája. 

10.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Ka- 

tonai rádióposta, 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 
21 Az Otello cimü opera előadása. A második felvo- 
nás után kb. 22.05 Hirek. 23.30 Könnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 

11.20 Zongorahangverseny. 11.40 Egészségügyi elő- 

adás 12.10 Szalonzene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 

szolgálat. 14 Katonazene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsor- 

16.15 Előadás a rádió- 

senye 17.40 Sport. 18.15 Német müsor. 18.45 Ének- 

és Arany Janos verseiből. 20.20 Cigányzene. 20.35 
Kezvetités. 21 Előadás Szent Lászlóról. 21.25 Cigány- 

zene 21.40 Hirek. 22.10 Tánczene. 22.35 Hangleme- 
zek. 23 Idegennyelvü hirek. 24 Hirek. 

Budapest I: 18.10 Előadás anyanyelvünkről. 
18.35 Hanglemezek. 19.30 vVerdi: Falstaff cimü ope- 
rájának előadása. Közben 20.15 Hirek. 

MEHET 
Erdélyi Gazdasási Egyesüei : 
amely fimgarántleme 
várott) a gyar Házban 
az E. M. G. E. irodájában 

szomzanr, MAnoroszzezez 
Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.15 Han, 

lemezek. 12. 30 Rirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hauglene 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Irodaimi szen 
le. 18.20 Tánczene. 19.28 Könnyü tarka zene. 19. r 
Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katon 
rádióposta. 20,.30 Hanglemezek, 20.40 Előadás. 21 Zi ui 
nekari hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 Kávéh: A 

zene. 23.20 Tánczene. 

BEudapes: I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utál 
hangiemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zen 
11.20 Hanglemezek. 11.40 Muzenmismertetés. 12.1 
Szalonzenekar hangyersenye. 12.40 Hirek. 13.30 Ba 
társi szolgálat. 14 Cigányzene. i4.30 Hirek. 15.15 
mezőgazdasági kiállitás megnyitása. 16.15 Ifjusá 
félóra. 16.45 Hirek. 17.15 fudulók hanglemezekre 
17.49 Csevegés a vasfüggönyről. 18 Szalonzene. 1 
Hivek. 19.20 Hangképek innen-onnan. 19.45 Harsá 
Zsolt elbeszélése. 20.10 BEalázs Arpád emlékhangye 
seny. 21.15 Katonazene Bécshől. 21.40 Hirek. 2 
Szórakoztató és tánczene. 22 Idegennyelvü hirek. 
Hirek. 

Budapest II: 18.35 Mezőgazdasági félóra. 
Táneczene. 20 Hirek. 20.10 Orgonahanzverseny. 21 
Felolvasás. 21 Hanglemezek. 21.20 Előadás. 

VASÁRNAP, MAROIUS 22. 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett 

Budapest I: 8 Hangiemezek. 8.45 Hírek. 10 

fumátus istentisztelet. 11 Egyházi ének és s2 

j beszéd. 12.15 Ifjusági félóra. 12.45 Zenekari 

verseny, közbpen 13 Papp Jenő rádiókrónikája. 1. 

Hirek, 14 Hanglemezek. 15 Mezőgazdasági fé 

154t Szalonötös hangversenye. 16 Erdőn- 

szerezhető be 

(felolvasás.) 16.45 Előadás. 17 Hirek. 17.20 Ci
 

zene 18 Zadravetz püspök előadása. 18.20 Zongor 

hangverseny. 18.40 Sport-hangképek. 19 Hire 

1 Márai Sándor felolvasása a humoros magvar irá 

19.45 Nagykörösi énekkar hangyersenye. 20. 0 

röttrészletek. 21.40 Hirek .22.15 Szórakoztató h 

lemezek. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Táncz
 

FHirek. 
Budapest I: 11.15 Cigányzene. 12.15 Vor 

gyes. 15 A mosoly országa cimü opera elő 

18.15 Zongorahangverseny. 19.05 Tánczene. 

rek. 20.10 Nagykőrösi énekkar hangversenye. 

Előadás. 21 A könnyü zene rajosóinak. -



* 

s tőzeléktélék ! minél nagy ebb meny- 
torténő termesztése érdekében még 1941 

elten törvényrendelet jelent meg a 4 hivatalo 
amely 

aselése kötelezte a száz négyzetméternél 
nagyobb bérrítetten telekel réndelkező ma- 

ly é 

ek ak városban ségben vagy 
ektulajdosók nak át adott a 

sel egyi ejüleg a 
a városi vagy közeégi elő iáróság ! 

t kezésére bocsátotta, 
ely azt különféle intézményeknek adta megmüve- 

Akik nem művelték beépitetlen telküket és a 

e A modern vegyészet régen képtelenségnek bélye- 1 

te azt, mintha nemes fémekből aranyat lehetne 

lni. Bizonyos viszont az is, hogy a világ boldoga 1 

át nem bizt itaná az, ha annyi volna az arany, 

1t kavics és göröngy az utcán. Mert hiába volna 

myunk garmadával, nagy baj volna, ha nem volna 

ány témtni aniely sokkalta becsese baz 
ynál 
Zeböránkba, vagy karkatőóránkba hiába ten- 

aranyból való rugót. Nem volna használható. 

rea a célra csak az aból észült rugó felel meg. 

12) 

01) 

Beepelen letkek lelezt megmuveese 

v Az al ta 

Arnnyunni Eecseseb 

hirtel 

fenti eletnke is elmulasztják, 
1azok épület és mezőgazdasági adoját huszor 

öt százalékkal felemelik. 
Azok részére, akil n nem ek béjelentést, vagy se- 
dig a telek felh sznál aát fetően felrevezettek a 
hátoságott 7 

különleges adót vetnek ki. 
Ennek összege megfelel a parlagonk.: gyás mial t el 
maradt jövedelemnek 
Á fenti rendélkezések gyakorlati kalmuzósára 
a pénzügyminiszterium közbenjárt a belügyminiszte- 
mumnál A városi, illetve Községi és rendőri szervek 
ellenőrzik a fendelettörvény in ézkedéseinek Végfe- 

tépen két példányban ké- 
yvel v x lyet az illeté- 

ügyigazgatóság! köldének. A 
ke kki alapján elkésziik a kivétési jegyző- 

amelyet azután az adóügyi eliárás intézke- 
5 öfnek az letékes adófizető- 

elan feélebbezésnek van 
déseinek megf elően k 
vel. A kivetési jegyző 
helye. 

témeeke 
ne. Sem az arany, de még a platina sem birná ki azt 

a hőséget, amely a villanykör te belsejében keletkezik. 

A villanykörte Huzalá nak csakis a Wolfram-fémet 

haszhálhatjuk, amely tehát szintén többet ér az 

aranyhál Pedig a Wolfrani-fémet nem lehet olyan 

egyszerüen nyerni, mint más femet. Csak a szakem- 

berek tudják, hogy az mennyi vesződséggel ég nehéz- 

séggel jár és még a modern vegyés szetnek is mennyi 

munkája van ezen a téren. 

Nagy veszteség volna az emberiség számára, ha 

e na az acél és a Wolfram- féna. Mit ér- 

nénk elyettülk az arannyal? 2 Sem örarugónak, sem vi- 

lágitó fonalnak nem tudnánk Has2 ali Eze ket nem 

tudnánk arannyi al pótolni. 

a visszacsatolási adó 
közli hogy a közadós- 

K mentesek az ingó vagyonok utáni adó 

2ek jö edelmét nem terheli a visszacsa- 

e 
ka atok kea 1 

ek helyreállitásahoz. Atélf 
n huszonkét elsülyésztett szovjet 

yeztek használható állapotba. jelenleg husz 

uj nhajó épiítésén dolgoznak az ottani ha 

an. Ugy tervezik hogy tavasszal újből m 
zaállitást a R eren. Eb- 

gya 
és ttkvzt Ba 

itrágyát hozott z 
Al i álron 

gazdaság 
t 15.000 mázsa : 

Aőtt er er német iembat obál 
Ha e fől, amely máris nagy 

i ami körülbelül há- 
Németországba pállitott ma- 

paprikának. 
51 zzak ranenország szó jabab termelését. 
dorzáshan szójaba áb termelé sének fokozásá 

mlló ír k alaptőkével részvénytársaság ! 
t. A . elhaye TBáris 

mindenkor kellő ő átteki tése a 
nyairól é és teljestő k pesség elről 

Negyed. illiá 
förvénye: delettel 217 

ügy belügy-, ig a, mu kaügyi, nen 

disági, közn és nemzetművele sügyi minisz 

gabonatermése. szlovákia 
lóméter terüléjenek 52 százaleka 

i A mult évi ga ga- 
yela ezők: hektáronkint 

14 n ős a, 10.6 mázsa tavaszi büza, 26.1 
má sz Trozs, 158 mázsa tavaszi árpa, 15.2 őszi árpa és 

názsa zab: Ebben az esztendőben ujabb területe- 
on ermelés olgáiatába. Remé- 

A varsói egyemzése léllvrmányérak felja- 
vitása érdekében heletporoszországban, nevezetesen 
Königsberg gben és stettinben nagyobb számu apamént 
és tenyészkancát vásároltak és azokat a lótartó gaz- 

dák szövetkeze eteinek rendelkezésére pocsátották. A 
7 1 ségü keletporoszor- 

szági övat szállitanak a vars őko. - sői fő rmányzóság te 

Német földmüvesek szép teljesitménye. Ber- 
linből jelenti a Rador: Göriné Eirodalmi marsall csü- 
törtökön felhivást intézett a német földmüv 
és köszönetét fejezte ki munkájukért, amely 

sitja á biródalom élelmézésére szolgáló termé- 
nyeket. 

Belgium közgazdaságának megszervezése. An- 
nak ellenére hogy a belga régóta a fejlett 

őpontjára jutott hiányzot te megszerve- 

ttsége. Ennek következtében a kormánynak nem 
eg a kellő áttekintése a termelésről é és nem volt 

e hogy akár agyártást, ak h 

a 

: a bályozó réndelkez é seket tehe sen 
yt most pólolják és a a belgea gyáripar részére 

zen eopbetet állitottak fel. Főcsoportiai van- 
t vasgyártási, vegyészeti, fémtfeldol- 

szitési, övészeti villamossági, fáler- 
papirgyártasi, Bőrgyártási és 

: Valamennyi belgiumi gyár és 
nagyobb műhely köteles es tagként belépni saját fő- 
csoportjába a. Ez a szervezés lehetővé teszi a kor- 

mánynak, hogy a belga g riparra szabályozó és irá- 
nyitó pefolyást gyakoro jon e zt, másr észt Ded 

melési, 
lak 

tása a földmavelésügyi miniszterium szőlész 

termelés a ará 

ro 
. 

varitag március 24-én d. u. Ulkor a 
ees 

Magyar ienyiel 
Iüdélutánja 

atimsoarai (emesvári) Magyar Házban 

Eőzel félmilió kiló halat fogtak. A 
feldmüvel ügyi miniszterium halás ati osztalyanak 

közlése szerint január 15 és 31 között 454.870 kilő- 
gram hailat fogtak 21.378.077 lei értékben. Ebből az 
allami részesedés elérte a . ö18. 753 leit. 

Riadalom a londoni és amszterdami tőzsdén. 
Mint nem is lehetett máskép várni, a folyamatos 

pán ter jeszke dés az ezeken a területeken dolgozó 

vállalatok részvényeseit pánikba döntötte. Szingapur 

feladása a londoni City sSzámára nem kevesebb, mint 

829 millió font töke végleges elvesztését jelenti I en 
körülmények között egészen természetes, ogy 

Maláj- félsziget, Inzülinda és Kina területén deke 

einn-, kaucsuk-, cukor- és ásványolajvállalatok rész- 

vényeire r nem akad vevő, csak eladó, az árfolyamok 

mosan oe Az uj ateyaoi m ö 

a régi szint tk Hasonló 

leti pénzügyi ér dekeltségel az angolokéit távoiról s 

érik el. (MN) 2 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. ále eak t 
Drachma 1.21-1.22, nemet márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26. 5027, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2. 502.50, olasz lira 9.5 
8.50, francia frank (38 százalékos felárral! 2 
vátkuna z 

Matárida napfó 
MARCIUS 20: 

Gabonakereskedelmi társaságok eddig a napi 
kötelesek beszerezni a katonai és polgári elláta 

IIa itkárságtól az előirt vásárlási engedélyt. 
Amennyiben ez nem énik meg, az illető társasá- 

got 1941 december 18 hatáliyal felősz rak te 
kintik. 

Viss zacsatolási eeul lejár. 

Az ör ökösödési adó visszacsatolási kölcsön 
nyustaval történő kiegyenlitésenek Határideje. 

Zsidók felülvizsgálá gkivánt 
seknek a munkakamaranál iletve a munkakai rai 
kirendeltségnél létesitett külön bpizotts ágot 6z aló 
Benyujtásának utolsó mapja ' 

MARCIUS 21: 
.. 

A hivatalos lap 1941 április 15-i 80. szám éPet ; 
közze ősű. s amu rendelettel hely tes eltt 

I. Mihai király areképét viselő 

igcale mobile) djakra ör 

... 

ő napja. 

Vasuti alka mazotak és nyugdijasok kedvezmé: 
aszátlitási bárcaáinak érvénye lejár nyes tüzi 

2, 50 és eles nikkel érmék es be 
Eptak felh ajet 2 

át 
iva 

lelésének határ- 

gi haszonbérleti 4 szergüdések máso- 
a az illetékes mezőgazdasági 

zö a aem 

Belföld i egyek ra 
lás alóli ee 

rtészképesítő vizsgára szóló kérelmek benyui- 

ktárában levő cérnakész: 

ümölcsészeti osztályán Min te griculturii 
si Horticulturi, Bneuresti Bu ul. Bemnitei 1). 
Az 19 34 már 5 31. előtti állan lal szembeni 

adósó ok kedvezményes ifizetése 
* vVadliba-é és adriketadászati idény vég tér. 



Szombat, 1942 március 

A timn isozras (temesvári) városi mozik mai nmiiiso
ra 

[8AProt igazi nagyiilm! 

Egy élet eséje 
Főszerepben: LUISE UL=IH, WERNER kanysi. 

KAL töDölG pieui. Egy tündérszép a sszony 

éettő ténete zs ng ijukorájól öregségéig 

Mélységesen megi 

eustav Diessel Egy elő 
szony először lesz 

THAUTA 

Szeretlek 
Főszerepben: Gybille Schmitz. Gustav Fröhiici, 

APOLLO 
. . i 

Sok vidámsággal tarkitott nagyszerü szerelmi tör ne 

Szerelmes kaland 
Olga Tsehechowa, Gsorg Alaxandor, Pau Klina 
Egy nőhódttó férii és egy asszony tordulatokban bőve 
kedő története... Első találkozásuk legigézőbb pillan 

tában a hölgy karkötője eltünik... Ki lopta el ? 

ditó tilmdráma 

hatalsá án tullévő asz- 
igazán szerelmes 

löndasok kezdete 8, 5. 7 és éraker 

Apróhirdetések Adás-vétel 

FIGYELMEZTETÉS Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. 
Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

aprónirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár
, a 

énzbeszedő alkalmazása révén köl- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 

pJszABAS. Alláskeresés rovatban ti
z 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tize
nöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak kerees 

hirdetésként vehetők fel. 

Alkalm zás 

Szakacsnőt keresek aprilis 1-re. Bejaró 

szobaleány is van. Reg. Maria-ut 10. 
em. Arad. (1782) 

misoara (Temesvár) III, Porumbescu 

utca 110. szám. Erdei Ernő asztalos- 

nál. (3426) 

Megbizható szobalány jó fizetéssel áp- 

rilis 1-re felvétetik. Cim Reclama, Arad, 

Eminescu utca 8. (1794) 

Könyve ő', 
aki a román, német és magyar nyel 
vet szóban és irásban birja, lehetőlet 
ipari irodat gyakorlat al tendelkezőt, 
Keres vidéki vállalat. Ajánlatok „V.- 
dék" jeiinére a ap tim soarai kiadó- 
hvatalá an adható le. 

Németül is beszélő, gyermektelen, há- 
zas kertészt keresek. A nőnek kereseti 
lehetőségei vannak. Lakás, fütés és vi- 
lágitás. Ajánlatokat fizetési feltételek- 
kel az Elekes könyvkereskedés továb- 
bit, Brasov (Brassó) Regele Mihai- 
utca 25. szám. (3452) 

Jó vasondoláló kerestetik, Femina női 
fodrász, Arad, Alexandri-utca 3. (1803) 

Jómagaviseletü magyar fiut asztalos- 
tanoncnak alkalmaz Uzsora asztalos, 

Arad, Aviator Sava-utca 3. sz. (1812) 

Gyümölcskertészt keresünk. Cim: Arad, 
Radnai-ut 44. (1806) 

Á"nást keres 

Nagytakaritást vállal tiszta, megbizna- 

tó fiatalasszony. Cimeket a timisoarai 

(temesvári) kidóba kér. (5040) 

Gy ek mellé ajánlkozom. Cim Rec- 

lama hirde őirodában, Arad, Eminescu- 

utca s (1808) 

Lakás 

osuAa, naloszobaák, kembinált szek 

ény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
ayek olcsón, kasszák és irodaberende- 
ések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ten 2. szám alatt, az úud- 
varban. Megvétere keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket, varrógépeket stb. Magas árat ti- 
ze ünk. (3411) 

vE ZE 
nendennemü márkás 
viten tárgyat, arttik ezüs 
töt, bionz ! gurákat, ke 
leti és be öldi szőnyeget 
antk intárziás butorokat 
üveg és porcel án szer 
vizeket lelefon 11-7 

mű- és régiség kereskedés 
Timisoara (lemesvár 1., Str. Mercy 1 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, : ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

tekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vé 
lasztékban. Veszünk megkbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
ógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timiisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (402531 

Zongorát vagy pianinót megvételre ke- 
resek. Ajánlatokat „Zongora 42" jel- 
igére a timisoarai (temesvári) kiadóba 
kérek vágy telefon 26-77. (656) 

Szőnyegeket, keletit és belföldit, magas 
árban veszek. Telefon 39-25., d. e. 9- 
10-ig, d. u. 2 5-ig. Két napig vagyok 

ben. Cimeket „Müstoppoló j 
timisoarai (temesvári) kiadóba é 

Timisoaran (Temesvárott.) (3450) 
fiadó 2 helyis 

Egy kis magánház gyümölcsöskerttel telefonnal, a Belváros közenén, a vár 
eladó. Bővebbet Arad-Gai, Cirisoje- háza melett. Erdeklődni a 18-61. sz 
ulca 2. (1804) 

Felix" la Casinoul Militar. 

a 
női kalapszalon most Tímisoar 
lemesvár 1! sSpl. tudor V 
dimie cu 7, volt Fehér kere 
kun ka 

cia 
Alig használi nemetnyelvü orvosi tan- 
könyvek eladók. Cim Reclama hirdető- l 
ben Arad, Eminescu-utca 8. (1807) 

gy varrógép jutányos áron eladó. Cim 
Arad, Ghiba Birta-utca 2. (1805) 

Trógép, „Adler" modell 7, asztallal és 
VWertheimkassza, nullás, fent iróasztal- 

lal ellátva eladó. Timisoara (Temesvár) 

I, Paul Chinezul utca 2 házmesternél. 

(650) 

Róm. kat. egyházközség, Ingoj 
tr. Bisericii 4 sz., I. emelet 

szám: 54/1942 

Német, francia és angol érdekes regé- nIRCETMÉNY 

nyek igen olcsón eladók. Timisoara (Te A lugosi rom kat nazkozs 
J m. kat. egynaz 

mesvár) Doja utca 5. sz., ajtó 2. (664) 

Modern családi ház szollővel, gyümölcs- 
fálekal eladó. Ögynökök kizárva. Cim a 
timisoarai (temesvári) kiadóban. (663) 

z. 
i Tőtezhez közel 

magastöldszntes, modern, alámnecézett 2 

szoba, alkov, elő, ürdő- és cselédszoba, 

parkett. Külön 2x2 szobás teljes 1 kás, mosó 

kKonyha 810 öl telek, kettös iront L. ,600.001 

Hiatisenek, Arad. 

Bul. Carol 17. Telefon 16-95 

ében, az 18. 
ivetési lajstromo 

8a szakaszai értel 
re ervényes ad 

1 összeállitotta. 
Az adókivetőbizottság ezen adókive 

si lajstromokat az egyházközségi ir 
ban közszemülére kitétette és azok m 
denki által megtekinthetők. 
Felhivjuk az eg községi tago 

hogy mindazok, akik az 1942/48. évi a 
kivetéssel me zedve nincsenek, az 
re vonatkozó é 
házközség adófelszólamiási bizottsági 
intézendő felebbezéseiket f. évi már 
hó 21-ig, az egyházközségi iroda 
nyujtsák be. Későbbi időpontban 

800 mm.-es Schlick Nicholson cséplő- 

garnitura benzinmotorral eladó Paulini 

EÉrnő gepmühelyében, Aiud. (3453) 

Keresek házakat, földeket, malmokat, 
szőlőket és telkeket. Nikolovits ügy- 
nökség Arad, Avram lancu-tér 21. sz. 

(1774) 

Modern házat Timisoaran (Temesvá- 
rott) megvételre keresek kétmillió leiig 
Ajánlatokat kérem „Készpénz" jeligére 
a timisoarai (temesvári) kiadóhivatal- 
ba leadni. (5041) 

kezett felebbezéseket nem fogadunk 
Meg felkérjük mindazon e 
tagokat, akik egyházközs 

adóval hátralókban vannak, 
zásaikat mielőbb az egyl 

k be, reert ellen 
yházközsé adóékat birói uton, ké 

szervégrehaitással togin behajtani 

Lugoj, 1942 március 10. 

Ing. Adalhert SZLADEK s.k. 

Eladó modern gyermekkocsi, alig hasz- 

nált konyhabutor, üstház üsttel, pénz- 

szekrény, 200 kg-os mérleg, email für- 

dőkád. Timisoara (Temesvár) IV. 

Frőbl-utca 36., II. em., ajtó 25. (3451) 

Egy teljesen uj kézi-kötőgép lécekkel 

eladó. Megtekinthető Stuhl Jánosnénál 

Timisoara (Temesvár) IV., Carol-ut 54. 
(659) 

Női bicikiit keresek megvételre. Ajánla- 
tokat „100" jeligére a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóba kérek. (655) 

Szöllőkarók kaphatók bármilyen meny- 

nyiségben, Marian, Arad, Marasesti 

utca 4. Telefon 24-09. (1795) 

; Eázok 

x3 1x2 4x1l bérház2 millió 500 ezet 

x x pécska-ut mellet 850.000 [ 

x2 szobás saroókház Cateilrale tér 
mellet 1 milló 500 ezer lei. 
5x1 szo ás bérház 650.000 lei 
3x1 szobás bé ház 3 5.1) Olet 

3 szobás magánház közvelen a 

Caetlraleitéc mellett 6. 0000 lei 

jetaeye ügynökség, Arat, 
Avram lancu-tér 21 sz. 

, eseteg elcserelem 3 szoba, 

zoba, folyosó, konyha, éléskamra, 

fürdőszoba, pince és mosókonyhából ál- 

somat a hozzátartozó kerttel és 

lcsfákkal, a vilanegyedben, 

már nem esik katonai zónába. Ér- 
a 18-61. sz. telefonnál. Timi- 

Bélyeggyüjtők! Veszek és eladok bé- 

lyeggyüjteményeket, sorozatokat és 

egyes darabokat Európából. Elis
e Roth 

Timisoara (Temesvár) IV., Berthelot- 

ut 16. (660) 

Egy szép diófurnéros hálószoba
, teljesen 

HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosban mo- 

dern blockház. - 3000: belv. bérház. - 

5500: 13 bérlemény, nagy jöv. 4500: bér- 

ház 170. jöv. - 3500: belv. üzi. sarok- 

ház - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 2500: belv. 

2 modern, 3 kis lakós. - 2200: 1x4, 
1x2 sz. 

modern kompl. lakás, terraszok, kert. - 

2000: elosztható telek. 5 lakás közkórház- 

nál. - 1600. főtérnél 2 lakásos uj villa.- 

1400: belv. 2x3 sz. kompl. 
- 1300: üzl. 

sarokház II. ker. - 1000: 4 sz. modern 

apartament, villa.. - 900: emeletes 
5 laká- 

sos, 300 öl gyüm. nagy front, jó 
jöv. - 700: 

Sagunánál uj 3 jakásos. - 600: 
Viaicu-uti 

nagy kertes. - 500: Viztorony 
táján 3 

bás, kertes, - 400: II. ker. sarokház, 
4 la: 

kás. - 380: gradistei 3 lakás. - 250: Mi- 

calacai nagy kertes. - Földe k: 
12.C00: 

banati 330 k. h. I-a szántó, 
épülettel. 

6700: Tsoarahoz közel 113 k. 
h. tanyával 

6000: szőlő, gyüm. és boigárkert 
épületek- 

kel. - A500: Lipovához közei 90 k. h. 
- 

3000: beltelek 12 k. a. - 2300: Arad mel- 

lett Ia 23 k. h. - 1500: utvinisi 
cca 20 

egyházközeégi elnök 

BR' NDSTETTER Jőzsei 
egyházközségi titká 

megyeszékhelyen nagy üzletkör 

eladó. Agentuia Grai ca ,Guttenb 

Arad, loan Cálvi -utctaz 

gez z 

keres őskeresztény főtiszt 

csendes uri házban, 

zónában, villamosmegállóhoz 

lehetőleg Erzsébetvárosban, 

E gyárvárosi villanegyedben, ápr 

vagy május elsejére. Ajánlatol 

vári) szerkesztőségébe kér 
és fizetési feltételek megjelö 

PONTOS FIZETŐ' j 

ERDESSEN 

uj, eladó. Megtekinthető délutá
n. (Timi- 

svár) „Dacia-Felix" la Ca- 
(5042) sSoara (Temesvár) II. Haga-utca 17. h. tanyával. - Csereingatlanok

. 
2 

Nyomatott a ripografia „imisoara" kör.v.gógépén, T
imisoara 


